 AKO TO BOLO NAOZAJ 3, ALEBO AKO ĎALEJ p. PETRÓCI?
· Citát:  „Podviedli nás. Všetky sľuby , ktoré sme počuli od pani premiérky či ministrov práce a dopravy, boli len prázdne slová. Neurobili nič.“ Skonštatoval predák OZŽ František Petróci. Pripomenul ,že rezort dopravy hovoril pôvodne o samostatnom sociálnom programe s benefitmi  pre prepustených. Rezort práce zase o rekvalifikáciách, na ktorých by mali získať nové pracovné zručnosti, aby sa vedeli uplatniť aj  mimo železníc. /zdroj Pravda z 27.6.2011/
· Prvýkrát s Vami pán predseda OZŽ  musím súhlasiť  a aj snáď zatlieskať za Vašu prostorekosť. ONI neurobili nič./pozn. vládna a výkonná  exekutíva štátu/, ale Vy ste toho urobili veľa. Na základe prázdnych sľubov ste konali legitímnym spôsobom, ale na pomýlených predpokladoch a nedostatočnej analýze podmienok.

Po prvé: Aj vašou vinou sa spustilo hromadné prepúšťanie. Veď nie ste ochotný spolupracovať s ostatnými  OC, poskytnúť ostatným informácie, prípadne iniciovať stretnutie všetkých OC, aj keď sa pasujete za zástupcov železničiarov (všetkých). Pretože rozprávať o rovnakých podmienkach  a možnostiach pre všetkých vo vašom  postavení je prinajmenšom zavádzajúce. Napriek tomu ste nemali problém obviniť ostatné OC, že odsúhlasili začatie hromadného prepúšťania pre TH pracovníkov.
 Po druhé: Pri prerokovaní  o HP na úrovni OR , OC-OZŽ , ktorej ste predsedom  dala stanovisko k prerokovaniu hromadného prepúšťania, ktoré zamestnávateľovi umožnilo spustiť proces  HP aj keď neboli splnené niektoré zákonné podmienky.

Po tretie: 15.mája 2011 ste zorganizovali vo Zvolene Divadlo v divadle, kde sa v plnej miere odhalila Vaša lojálnosť k zamestnávateľovi. Naživo som sa presvedčil ako vyzerá „riadená diskusia –riadená demokracia.
Stovky železničiarov, ktorí skoro  celý svoj pracovný život venovali službe na železnici sa zo dňa na deň ocitnú na úradoch práce, budú vhodení do tzv. voľného trhu práce. Tam absentuje poradenstvo, rekvalifikačné  kurzy a iné nástroje aktívnej politiky  podpory zamestnanosti. Najväčší podiel viny má na tom štátna exekutíva, ale aj Vy pán Petróci nie ste bez viny. Uverili ste prázdnym sľubom, podviedli Vás, ale dôsledok v praxi  je taký ,že po stovkách zamestnanci železníc opúšťajú svoje pracovné miesta, ktoré im zabezpečovali sociálnu istotu a živobytie pre ich rodiny. Aj vďaka Vám sa veľké množstvo bývalých zamestnancov  bude pozerať na svoju budúcnosť, svoje ďalšie uplatnenie skepticky ba až beznádejne. Som presvedčený, že za všetkým sú Vaše ústne a tiché dohody, ktoré ste uzatvárali  s vedomím, že ste najpočetnejšia OC a iba Vy ste povolaný na takéto dohody. Mám na mysli dohody s GR-ŽSR, MDVRR, ktoré idú nad rámec štandardných vzťahov  zamestnávateľ- zástupcovia  zamestnancov. Ostávam v nádeji, že z vývoja situácie posledných dní si zoberiete ponaučenie. Odbory majú presadzovať v pracovno-právnej oblasti požiadavky a záujmy zamestnancov. Nikdy  to nefungovalo obrátene alebo inak. Ak sa niekto  pokúša zaviesť nejaký iný model, môže sa to nazývať aj kolaborácia.
