INFO z KV

                            Dňa 16.12.2011 pokračovalo kolektívne vyjednávanie k neuzatvoreným bodom KZ na rok 2012. Ale jedinou  ústrednou témou, ktorá sa prejednávala bol nový systém odmeňovania navrhnutý zamestnávateľom. Zamestnávateľ zatiaľ neustúpil od svojho návrhu a snažil sa OC presvedčiť o výhodnosti predloženej koncepcie aj pripravenou prezentáciou. Pre OC zostáva naďalej neprijateľné riešenie, podľa ktorého by bol mzdový nárast skupiny zamestnancov, ktorí majú na ŽSR  odpracovaných 30 a viac rokov riešený len prostredníctvom pohyblivej zložky mzdy. Prakticky nekontrolovateľné riešenie, zahrňujúce ľudský faktor – vedúceho zamestnanca, ktoré prostredníctvom priemerných čísiel môže ukázať uspokojivé výsledky. Pri pohľade na jednotlivca to už také ružové nebude. Všetci vieme aká je prémiová prax  v prevádzke a hlavne tí starší, ktorých sa to v tomto prípade najviac týka.

Zamestnávateľ naďalej odmieta návrh OC, ktorý zohľadňuje služobne staršiu skupinu zamestnancov zavedením príplatku za prax. 
Na základe uvedených skutočností  OC požiadali o prestávku v rokovaní, počas ktorej bol prediskutovaný aj návrh OZŽ rozdeliť zavedenie nového systému do dvoch postupových krokov nasledovne: 
 -v roku 2012 zaviesť dve pásma: 
súčasne platné pásma v jednotlivých TT podľa odpracovaných rokov 1 – 5 zlúčiť do jedného a vyplácať sumou piateho pásma valorizovanou o pevnú čiastku 30€ a zlúčiť pásma 6 – 10 a vyplácať sumou desiateho pásma  valorizovanou o pevnú čiastku 30€.
-v roku 2013 zlúčiť tieto pásma
OC sa na uvedenom riešení dohodli a predniesli ho ako spoločný návrh zamestnávateľovi. Následne zamestnávateľ predložil svoj návrh riešiť zamestnancov s odpracovanými 30 rokmi a viac prémiou 30€ vyplácanou na konci každého štvrťroka, čo prakticky znamená mesačné navýšenie 10€. Túto alternatívu OC odmietli. 

Kolektívne vyjednávanie bolo následne prerušené a termín nasledovného oznámi GR ŽSR prostredníctvom elektronickej pošty.
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