Vážené dámy, vážení páni, zamestnanci
ŽELEZNÍC SLOVENSKEJ REPUBLIKY.

             Opäť je tu čas volieb členov Správnej rady Železníc slovenskej republiky a Vy všetci sa môžete svojím rozhodnutím podieľať na jej zložení pri výbere člena voleného zamestnancami. V súlade  s platným znením zákona o Železniciach SR ( č. 258/1993 Z.z.)  môžu toto právo využiť všetci zamestnanci ŽSR v hlavnom pracovnom pomere. Zamestnanci ŽSR  v dikcii zákona č. 258/1993 Z.z. volia jedného člena Správnej rady ŽSR. Aby ste si mohli vybrať z kandidátov tých pravých, musíte vedieť čo bude jeho poslaním a čo treba od neho očakávať. 

               Orgánmi železníc sú generálny riaditeľ a správna rada. Generálny riaditeľ je štatutárnym orgánom železníc, ktorý riadi ich činnosť a je za ňu a za jej výsledky správnej rade. Generálneho riaditeľa na návrh správnej rady vymenúva a odvoláva minister dopravy. Správna rada ŽSR je najvyšší orgán železníc, dozerá na činnosť generálneho riaditeľa, na funkčnosť riadenia a na činnosť železníc a ich hospodárnosť. Na tento účel sú všetci jej členovia oprávnení nazerať do všetkých dokladov a záznamov týkajúcich sa činnosti železníc a požadovať všetky informácie o tejto činnosti. K naplneniu tohto poslania poskytuje generálny riaditeľ správnej rade potrebnú súčinnosť, informuje ju o všetkých skutočnostiach, ktoré môžu vážne ovplyvniť vývoj podnikateľskej činnosti a stav majetku zamestnávateľa, najmä jej likviditu. Ďalej informuje správnu radu o zásadných zámeroch obchodného vedenia, ale aj o predpokladanom vývoji stavu majetku, zamestnanosti, financií a výnosov železníc. Člen správnej rady je pri výkone svojej funkcie nezastupiteľný a prichádza do styku s dôvernými informáciami, za ktorých ochranu zodpovedá. Sú určené výhradne jemu, aby mohol zaujať správne stanovisko. Členom SR voleným zamestnancami je p. ing. Darina Fabulová, ktorej končí mandát a preto sa uskutočňujú  nové voľby.

          Vážené zamestnankyne, vážení zamestnanci, dúfam, že ste si vytvorili predstavu o požiadavkách a kritériách na osobnostný profil člena Správnej rady. Tým, že sa zapojíte do volieb, využijete svoje právo podieľať sa na riadení našej firmy. Predpokladám, že si nenecháte túto šancu ujsť a volieb sa všetci zúčastníte. Svojím rozhodnutím zároveň máte možnosť prejaviť svoj postoj k firme, v ktorej pracujete. Veríme, že náš kandidát, Vami zvolený za člena SR ŽSR bude prínosom pri plnení náročných úloh ŽELEZNÍC SLOVENSKEJ REPUBLIKY v budúcnosti.
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