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                      U z n e s e n i e    š t r a j k o v é h o   v ý b o r u 
            Dňa 20.05.2011 rozhodol Štrajkový výbor OAVD o konaní výstražného štrajku v trvaní jednej hodiny, dňa 27.05.2011 v čase od 14.50.hod do 15.50.hod.
Štrajk bude konaný  v zmysle článku 37 Ústavy Slovenskej republiky, na protest proti spôsobu a obsahu zavádzania Programu revitalizácie železničného sektora a priebehu napĺňania revitalizačného programu v podmienkach ŽSR.

             Odborová centrála  OAVD od začiatku spustenia procesu „revitalizácie železníc“ upozorňovala na jeho nedostatky a  nesystémové kroky. OAVD žiadala  nápravu procesu, ale naše návrhy a požiadavky neboli  akceptované, ostali bez odozvy zo strany zodpovedných za realizáciu procesu.
            Žiadame o začatie serióznych rokovaní  s cieľom prehodnotiť proces revitalizácie za účasti všetkých zodpovedných. OAVD deklaruje pripravenosť. Cieľom rokovaní je naplnenie zámerov procesu revitalizácie, zníženie nákladov, nie však len o osobné náklady zamestnancov prevádzky. 
            Žiadame pozastavenie hromadného prepúšťania k 30.6.2011 Realizovaný proces nezohľadňuje skutočné potreby prevádzky, technologické postupy prác, technické vybavenie pracovísk pri riadení vlakovej dopravy. Takto realizovaný proces spôsobuje stav  ohrozujúci bezpečnosť a plynulosť železničnej dopravy.
             Žiadame o prerokovanie systemizácie pracovných miest, s dôrazom na opodstatnenosť novovzniknutých pracovných pozícií v novej organizačnej štruktúre zamestnávateľa a vyčíslenie osobných nákladov na takto navrhovanú zmenu organizačnej štruktúry. 
              Na základe dostupných informácií a hlavne doterajších opatrení a krokov zodpovedných, si OAVD dovoľuje vysloviť pochybnosť nad naplnením cieľov programu revitalizácie. Vo svetle týchto skutočností sa jedná skôr o znižovanie bezpečnosti a plynulosti železničnej dopravy, o likvidáciu dopravnej obslužnosti územia a v konečnom dôsledku o cieľavedomú likvidáciu železničnej dopravy na Slovensku.
V Šali 20.05.2011                                                              Štrajkový výbor OAVD
