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V Ý Z V A
       Vec

       Návrh na spoločný postup pri riešení problémov v železničnom sektore.
       Vážení páni predsedovia – prezidenti OC .
       Federácia strojvodcov Slovenskej republiky pozorne sleduje kroky súčasného vedenia Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja, ktoré majú smerovať k vyriešeniu dlhodobých problémov v železničnom sektore. Rovnako  sledujeme reakcie vrcholových manažmentov všetkých  troch železničných  spoločností , ktoré sú v  pôsobnosti MDVRR.

Doterajšie kroky všetkých zainteresovaných na riešení uvedených problémov budú mať zásadný sociálny  dopad na zamestnancov. Práve zamestnanci, očakávajú od nás, ako zástupcov zamestnancov,  zlepšenie ich sociálnych podmienok a nie ich zhoršenie. 

Každá odborová organizácia a Odborové združenie železničiarov zvlášť, vyvíja veľkú aktivitu pri jednaniach na všetkých úrovniach, ktoré môžu k riešeniu danej problematiky napomôcť. Tieto jednania ale nemusia viesť k uspokojivým výsledkom. Predpokladáme, že už nastala vhodná doba na to, aby sme postupovali spoločne. Tým myslíme spoločný postup všetkých odborových organizácii pôsobiacich u zamestnávateľov.

       Z uvedených dôvodov Vám,  Federácia strojvodcov dáva tento návrh na  spoluprácu pri riešení a zadefinovaní spoločných postupov na riešenie problémov v železničnom sektore. 

       Žiadam Vás o vyjadrenie v čo najkratšom možnom termíne.

S pozdravom

































Milan Hošták v. r.
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