                             Informácia z rokovania s generálnym riaditeľom.
Dňa 13.12.2011 sa konalo stretnutie predsedov a prezidentov s generálnym riaditeľom na vyriešenie posledných 
štyroch rozporných bodov,  ktoré zostali po poslednom kolektívnom vyjednávaní. Generálny riaditeľ nás všetkých na úvod privítal a oznámil prítomným návrh zamestnávateľa k rozporným bodom.

Bod 31- 36 hod. pracovný čas  zamestnávateľ súhlasí so zachovaním terajšieho stavu, pri navýšení pre funkciu výpravca by nastal nárast počtu výpravcov o 49.

Bod 44- príplatok za nadčas zostáva vo výške 60%.
Bod 45- mzdový nárast na rok 2012 vo výške 5% s podmienkou zrušenia tabuľky ročných pásiem a zavedenie iba jedného pásma t.j. 10- teho.

Bod 67- zamestnávateľ nesúhlasí so skrátením času z teraz platného 12h a viac na 11h pre poskytnutie druhého stravného lístku, ktoré odôvodnil vysokými nákladmi.

    Po tomto návrhu nasledovala prestávka pre OC na dohodnutie spoločného stanoviska pre zamestnávateľa.

Diskusiu nejdem popisovať, pretože nakoniec sme sformulovali spoločný návrh pre zamestnávateľa:

  Bod 31- OC súhlasia s návrhom zamestnávateľa.
  Bod 44- OC súhlasia s návrhom zamestnávateľa.
  Bod 45- OC súhlasia s návrhom zamestnávateľa na mzdový nárast o 5% ,ale bez zrušenia tabuľky ročných postupov a navrhujú stiahnutie tohto návrhu zamestnávateľa a príprave zmeny Smernice pre odmeňovanie až po podpísaní KZ.

  Bod 67- OC nesúhlasia s návrhom zamestnávateľa a požadujú  naďalej poskytovanie druhého stravného lístku po odpracovaní 11 hodín.

      Zamestnávateľ s návrhom OC nesúhlasil a vyzval OC na prehodnotenie názorov na ponuku. Stretnutie sa ukončilo stanovením  ďalšieho termínu na kolektívne vyjednávanie. Stretneme sa 16.12.2011 o 12: 30 hod v Bratislave na GR. 
