Info o Kolektívnom vyjednávaní z 3.3.2015
          Dňa 3.3.2015 sa uskutočnilo ďalšie kolo kolektívneho vyjednávania za účasti predsedov, prezidentov odborových centrál a generálneho riaditeľa ŽSR. Jednalo sa o rozporových bodoch, ktoré neboli dohodnuté na poslednom kole kolektívneho vyjednávania. Bod 32 - skrátený fond pracovného času 36hod. Bod 45 - mzdový nárast. Bod 65 druhé hlavné jedlo po odpracovaní viac ako 11hod. Bod 69 - stravovanie dôchodcov. Bod 75 - príspevok pre OC zo sociálneho fondu. Bod 95 - doba platnosti Kolektívnej zmluvy.

Predsedovia, prezidenti a generálny riaditeľ sa dohodli na nasledovnom riešení sporných bodov Kolektívnej zmluvy.

Bod 32 - skrátený fond týždenného pracovného času: zostáva zachovaný stav pre zamestnancov a pracoviská ako je i v teraz platnej kolektívnej zmluve

Bod 45 - Mzdový nárast: Nárast priemernej plánovanej mzdy oproti roku 2014 o 2,5%
Navýšenie príplatkov: nočný príplatok, sobota, nedeľa, sťažený výkon práce, osobitné príplatky.

Po odrátaní potrebného objemu mzdových prostriedkov na príplatkovú zložku bude zvyšný objem prepočítaný rovnakou sumou na každého zamestnanca a táto suma pôjde do prémií. Objem bude pridelený zvlášť pre aparát VOJ a zvlášť pre ostatných zamestnancov. Preto bude odborom  510 spracovaná tabuľka mzdového nárastu pre aparát a pre ostatných zamestnancov. Nakoľko aparát VOJ má inú priemernú mzdu ako ostatní  zamestnanci, tak rovnaká suma pre každého zamestnanca urobí rozdielnosť v percentuálnom náraste.

Bod 65 -  druhé hlavné jedlo po odpracovaní viac ako 11hodín bude v Kolektívnej zmluve v tomto znení.
Bod 69 - stravovanie dôchodcov zostáva zachované v rozsahu ako je zadefinované v teraz platnej kolektívnej zmluve.

Bod 75 - príspevok zo sociálneho fondu na kolektívne vyjednávanie pre odborové centrály bude vo výške 0,05%.

Bod 95 - platnosť kolektívnej zmluvy je dohodnutá na dva roky s dodatkom, že o mzdovom náraste na rok 2016 sa bude samostatne vyjednávať od 01.10.2015. 

