                                                  I N F O             O A V D
               Vážení a milí kolegovia a kolegyne. Mesiac február bol v určitom napätí a očakávaní nás všetkých. Samozrejme v spojení s podpísanou novou kolektívnou zmluvou. A hlavne s novým odmeňovaním. Pre mňa osobne to bol šok keď som zistil že, prémie ktoré sú vyplácané pre zamestnancov za odpracované roky sa krátia podľa počtu odrobených hodín. OAVD totiž už na kolektívnom vyjednávaní protestovalo proti tomu aby to malo názov prémie, pretože bola obava s ich priznávaním. Na základe ubezpečenia zamestnávateľa o vyplácaní  prémie v dohodnutej výške  a potrebe platieb pri vytváraní ďalšieho príplatku do programu na mzdy, sme nakoniec pristúpili k tejto alternatíve. Ja osobne som sa pýtal zástupcov zamestnávateľa na podmienky priznávania, ktoré  neboli žiadne a zrazu sa objaví kritérium odrobených hodín. OAVD následne rokovalo s pani riaditeľkou odboru 510,  kde sme dohodli zrušenie kritéria odrobených hodín pri priznávaní mimoriadnej prémie pre zamestnancov v bývalom 9 a 10 pásme postupových rokov. Podľa zistení na OR Zvolen je tento problém vyriešený a usmernenie je v zmysle KZ a našej požiadavky.
             Ďalší a nemenej vážny problém, ktorý riešime už od minulého roku sú výstrojné súčasti pre výpravcov, respektíve ich nedostatok. Samozrejme všetko sa odvíja od peňazí. Ale vás všetkých hlavne zaujíma čo na základe objednávok ktoré sú už zadané dostanete. Všetky objednávky ktoré boli dané do systému SAP sú stále platné. Nakoľko však bola odsúhlasená nová uniforma, ktorá ako celok nepozná určité výstrojné súčasti napríklad bundokošeľa, tak tieto už nebudú objednávané u výrobcu ani na tento rok. Ako to bude s ich náhradou inými výstrojnými súčasťami napr. košeľou nie je dohodnuté ani rozhodnuté.

            Iný problém, ktorý sa objavil v prevádzke a ktorý riešime sú kvalifikačné predpoklady pre funkcie výpravca, dispečer. Na základe kvalifikačných predpokladov totiž zamestnanci pri vykonávaní rovnakej práce na rovnakom pracovisku majú rozdielne tarifné triedy. OAVD zaslalo žiadosť námestníkovi pre Ľudské zdroje na zmenu kvalifikačných predpokladov v katalógu typových pozícií pre funkciu výpravca, dispečer. Každý z nás má totiž stanovené zákonom a vnútropodnikovým predpisom kedy danú funkciu môže vykonávať a čo musí spĺňať, tak prečo ďalšie obmedzenia.
         Hlavná požiadavka od OAVD na GR je zvýšenie tarifných tried pre funkcie výpravca a dispečer. Počkáme si na vyhodnotenie prvých dvoch mesiacov a budeme spoločne hľadať možnosti ako aj túto požiadavku zrealizovať, pretože za svoju prácu si to výpravcovia a dispečeri určite zaslúžia. Myslím, že o tom najdôležitejšom som Vás informoval, ale to samozrejme nie sú všetky aktivity ktoré sa robíme. Priebežne riešime aj veľa individuálnych problémov ktoré vychádzajú od členov OAVD. Takže ak máte problémy na pracovisku, treba informovať svojich vedúcich ramien, viceprezidentov a určite sa ich budeme snažiť vyriešiť.                                                                                               Želám Vám všetkým veľa úspechov a zdravia v práci ale i v osobnom živote.
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