                 Dňa 23.3.2013 stanovilo Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny sprostredkovateľa medzi ŽSR a OC zúčastnenými na kolektívnom vyjednávaní. Je ním Judr. Ondrej Matejka z Bratislavy. Dňa 23.3.2013 boli požiadané odborové centrály o zaslanie všetkých podkladov na konanie kolektívneho vyjednávania pred sprostredkovateľom. Pre skutočnosť a možnosť kolektívneho vyjednávania pred sprostredkovateľom požiadali odborové centrály zamestnávateľa o mimoriadne kolektívne vyjednávanie s jediným bodom. Predĺženie platnosti kolektívnej zmluvy o jeden mesiac. 
               Toto mimoriadne kolektívne vyjednávanie sa na žiadosť odborových centrál konalo dňa 27.3.2013 na spoločnostiach CARGO a na ŽSR. Jediným bodom kolektívneho vyjednávania bolo predĺženie platnosti Kolektívnej zmluvy platnej do 31.3.2013. Obe kolektívne zmluvy boli dodatkom č.1 predĺžené o jeden mesiac do 30.4.2013. Na CARGO sa dodatok č.1 podpisoval o 12:00 hod. Na ŽSR sa podpisoval dodatok č.1 o 13:00 hod. 

Ďalšie kolektívne vyjednávanie bude zvolané na podnet sprostredkovateľa. Jednanie bude o piatich bodoch na ktorých sme sa nedohodli. 

