        Dňa 07.02.2012 sa uskutočnilo ďalšie kolo kolektívneho vyjednávania. Za OAVD sa ho zúčastnili prezident a viceprzidenti z regiónov BA,KE a ZA. Po ostatnom kole kolektívneho vyjednávania nám na 7.2. ostalo 15 bodov. Po dlhom a náročnom jednaní sa OC a zamestnávateľ dokázali zhodnúť na znení 10 bodov KZ, či už podľa návrhov odborových centrál alebo podľa návrhov zamestnávateľa. Nakoniec zostalo 5 bodov na ktorých sa OC a zástupcovia zamestnávateľa zatiaľ nedokázali dohodnúť. Samozrejme sú to tie, ktoré sú najdôležitejšie pre všetkých zamestnancov.

         Jedná sa ako obvykle o mzdový nárast, 36 hodinový pracovný čas a body súvisiace s nárastom miezd. Na vyriešenie tejto situácie bolo dohodnuté stretnutie predsedov a prezidentov OC s generálnym riaditeľom ŽSR. Stretnutie sa uskutoční dňa 14.02.2013. Následne bude stanovený dátum  ďalšieho kolektívneho vyjednávania.
P.S.
       Informácia pre kolegov ktorý prípadne nedostali 100€ prémiu. Nedostalo ju omylom asi 170 ľudí. Mala byť urobená náprava a  prémia mala byť vyplatená v januárovej výplate. 

