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ODBOROVÁ ASOCIACIA VÝPRAVCOV A DISPEČEROV



uzol Spišská Nová Ves

Prešlo takmer 10 mesiacov čo Slovenskom otriasla nehoda na železničnej stanici v SNV. Dňa 1. 4 .2010 došlo k zrážke rušňa s osobným vlakom, pri ktorom zahynuli 3 ľudia, 1 sa vážne 
a asi 18 ľahko zranilo. Každá takáto tragická udalosť znamená neopísateľné straty pre pozostalých obetí, nakoľko materiálne škody sú nahraditeľné, ale ľudský život sa nedá ničím nahradiť. Mnohým z nás, nevynímajúc pozostalých obetí pri spomienke na túto tragédiu prebehnú zimomriavky po chrbte i dnes.

Po nehode zostalo medzi odborníkmi i medzi laikmi množstvo otáznikov. Nasledovalo zložité vyšetrovanie, výsluch zúčastnených a svedkov, rekonštrukcia nehody. Vyšetrovatelia zo ŽSR počas vyšetrovania  tejto tragickej nehody došli k záveru, že  nie je  preukázané pochybenie zo strany výpravcu a trvajú na tom, že postup výpravcu pri zabezpečovaní pohybu uvedeného rušňa počas posunu bol v súlade s platnými predpismi.

V posledných dňoch polícia obvinila aj konkrétnu osobu, ktorá je podľa policajného vyšetrovania zodpovedná za celú tragédiu. Policajný vyšetrovateľ obvinil výpravcu stanice zo všeobecného ohrozenia a kladie mu túto tragickú udalosť za vinu. Ako uvádza hovorca Krajskej prokuratúry: “Vo veci bude teraz po vznesení obvinenia prebiehať ďalšie dokazovanie
a vyšetrovanie, výsledkom ktorého potom bude rozhodnutie prokuratúry o tom, či na obvineného podá obžalobu, alebo či bude prichádzať do úvahy iné procesné rozhodnutie."


Po tomto obvinení došlo zo strany médií k ďalšej vlne medializácie prípadu, no teraz už so zameraním na obvineného. Najmä  bulvárne denníky tvrdo obviňujú nášho kolegu, zverejňujú osobné údaje a fotky, čím  zasahujú do jeho súkromia. Málo kto si uvedomuje, ale to všetko si vyžaduje veľmi silnú osobnosť, aby človek  dokázal  odolávať týmto psychickým tlakom.
Keďže železničné predpisy platia pre všetkých zamestnancov železníc rovnako, ale dokazovanie pravdy v dnešnej dobe na súdoch a zastupovanie právnikom stojí nemalé peniaze, chce preto Odborová asociácia výpravcov a dispečerov spolu s vedením a zamestnancami stanice Spišská Nová Ves okrem morálnej podpory  pomôcť kolegovi aj finančne.  

O ďalšom postupe, konkrétnych možnostiach a spôsobe ako môžete finančne podporiť nášho kolegu Vás budeme informovať.
Spišská Nová Ves  3. 2. 2011
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