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     SPRÁVA   O   ČINNOSTI

            OAVD   K   SNEMU
Vážené delegátky, vážení delegáti, milí hostia !

      Dovoľte mi predniesť súhrnnú správu o činnosti OAVD pri príležitosti Snemu OAVD za predchádzajúce volebné obdobie. Bolo to z hľadiska obhajoby pracovných a sociálnych istôt našich zamestnancov jedno z najzložitejších v posledných rokoch, či už z pohľadu modernizácie tratí, ktoré malo za následok rušenie pracovných miest, odčleňovania jednotlivých zložiek od ŽSR alebo zavádzania nových technológií v pracovnom procese.

       Počas uplynulých štyroch rokov sa vo vedení ŽSR vystriedali traja generálni riaditelia, čo taktiež svedčí o neľahkej situácii na ŽSR. Aj pre našu odborovú organizáciu znamenalo rozdelenie ZSSK na dva samostatné subjekty v roku 2005 nájsť vhodný spôsob,ako zastupovať našich členov vo všetkých troch spoločnostiach.  

Keďže zastupovanie týchto zamestnancov na kolektívnych vyjednávaniach s tromi rozdielnymi Kolektívnymi zmluvami bolo veľmi náročné nielen z finančného ale hlavne z časového hľadiska, Republiková rada rozhodla o odstúpení OAVD z kolektívnych vyjednávaní na ZSSK. Stalo sa tak k 1. 11. 2005, aby sa kolektívni vyjednávači mohli naplno venovať vyjednávaniam na ŽSR. Ich veľkou zásluhou sa v tom čase o.i. podarilo udržať vyrovnávací príplatok v KZ, tak dôležitý pri strate zdravotnej spôsobilosti v našich profesiách. Taktiež treba spomenúť nemalý podiel OAVD pri zlepšení podmienok v oblasti stravovania, udržaní sociálnych kompenzácií pri nadbytočnosti zamestnancov či obhajobe svojich členov v právnych a súdnych sporoch. Od roku 2006 až do dnešného dňa stále trvá súdny spor medzi ŽSR a výpravcom, ktorého práve OAVD právne zastrešuje, iniciovali sme tiež zrušenie rozhodnutia okamžitej výpovede zamestnanca. Vďaka tomu a s výrazným prispením riadiacich pracovníkov Oddelenia ľudských zdrojov GR ochotne pomôcť človeku v núdzi sa tento zamestnanec vrátil do plnohodnotného života. Naopak, nedarilo sa nám však dosiahnuť niektoré predstavy z výhľadového zamerania zo Snemu z roku 2005. Spomeniem aspoň skrátený týždenný FPČ u všetkých výpravcov, zabezpečenie OOPP a rovnošiat na všetkých pracoviskách, poskytovanie Dodatkovej dovolenky pre dispečerov, zavedenie Funkčného príplatku alebo inej vhodnejšej formy odmeňovania funkcie výpravca a dispečer, zabezpečenie rastu priemernej reálnej mzdy. Mzdový nárast bol limitovaný pri každom kolektívnom vyjednávaní mierou inflácie, čo spôsobilo takmer vyrovnanie priemernej mzdy na ŽSR s priemernou mzdou v národnom hospodárstve. Rok 2007 sa niesol v znamení hlbokého  podstavu našich profesií a tiež bol posledným, v ktorom sa zamestnancom poskytovali sociálne kompenzácie. Tie už nemohli využiť zamestnanci, ktorí vplyvom modernizácie a presunu činností ku ZSSK Cargo museli opustiť naše rady v rámci navrhovaného hromadného prepúšťania v roku 2008. V prevádzke ostalo pracovať minimálne množstvo zamestnancov, prevažne výpravcov, pracujúcich často na hranici psychických možností a bezpečnosti pri práci. Veľkým prínosom by sa v tomto smere mala javiť spolupráca profesných odborových organizácií, ktorá vyústila do prípravy založenia Zväzu odborových organizácií v železničnej doprave dňa 14. 8. 2008 v Žiline. Kolektívna zmluva v roku 2008 bola podpísaná na roky 2008-2009, boli vytvorené kvalitnejšie podmienky pre regeneráciu pracovných síl zamestnancov formou chránených dielní, možnosť rekreačného pobytu sa rozšírila okrem SIP Strečna aj v Starom Smokovci. V rámci kolektívneho vyjednávania bola podpísaná Dohoda o príspevku zo sociálneho fondu, ktorá slúži na pokrytie finančných nákladov alebo ich časti pri kolektívnom vyjednávaní. Taktiež bola podpísaná Dohoda o uvoľňovaní zamestnancov ŽSR na výkon funkcie v odborovom orgáne, ktorá bližšie špecifikuje podmienky uvoľnovania zástupcov zamestnancov. Od 1.2. 2009 je za OAVD dlhodobo uvoľnený jej prezident.  Na žiadosť OAVD sme boli prizvaní do Projektového tímu ku tvorbe novej Smernice pre kategorizáciu a stanovenie typových pozícií pre žst. V druhej polovici roku 2008 tento Projektový tím niekoľkokrát zasadal a pripravoval podklady pre objektívnejšie ohodnotenie a určenie typových pozícií. Zdalo by sa, že vo všeobecnosti zavládla spokojnosť s novým KTP, pretože vo väčšine prípadov navyšuje tarifné triedy, no u funkcie výpravca hľadanie primeraného spôsobu ohodnotenia ešte potrvá pravdepodobne dlhšie. Celosvetová kríza, ktorá sa prejavila na železnici až 40 – percentným poklesom prepravy je toho dôkazom, aký nesprávny je systém bodového hodnotenia výpravcov ako jedinej bodovanej funkcie na ŽSR. V čase krízy vyhlásilo OZŽ štrajkovú pohotovosť, ktorá vyústila do podpísania Memoranda o riešení ekonomického a sociálneho stavu v železničnom sektore. OAVD sa po konzultácii  viceprezidentov a prezidenta nepripojila ku štrajkovej pohotovosti z dôvodu neštandartného postupu OZŽ , teda bez predchádzajúcich informácií o rokovaní OZŽ s predstaviteľmi vlády. O štrajkovej pohotovosti sa však aj ich vlastní členovia dozvedali z médií, čo je tiež na zamyslenie. Koniec roku 2008 sa niesol tiež v znamení príprav prechodu na európsku menu. Začiatkom roku 2009 bola podpísaná KZ so mzdovým nárastom 3,3 percenta, čo možno za danej situácie považovať za úspech. Dňa 26. februára 2009 bol na Ministerstve vnútra oficiálne zaregistrovaný Zväz odborových organizácií v žel. doprave , zložený z Federácie strojvodcov, OAVD a Odborového zväzu zamestnancov železníc. Jej prezidentom sa stal súčasný prezident FS p. Milan Hošták. Poslaním a cieľom Zväzu je zadefinovanie podmienok sociálneho dialógu s orgánmi štátnej správy pri legislatívnej tvorbe v železničnej doprave. Počiatočné rokovania už prebehli na pôde MPSVaR, ktoré budú pokračovať aj na iných ministerstvách. V marci 2009 sa nám podarilo spustiť web stránku OAVD, od ktorej si môžeme sľubovať veľa pozitívneho - informácie a diskusné príspevky nielen od našich členov. Ešte raz sa chcem poďakovať všetkým, ktorí sa o to zaslúžili. Zároveň v tom čase OAVD nadviazala kontakt s kolegami z poľskej profesnej organizácie ZZDR PKP, ktorá združuje výpravcov, dispečerov a signalistov, teda obdobne ako u nás. Po prvotných výmenách informácií o činnosti našich organizácií nasledovalo pozvanie do Poľska na prelome augusta a septembra na Medzinárodné športové hry. Naše štvorčlenné družstvo sa zúčastnilo tejto vydarenej akcie spolu so zástupcami výpravcov z Čiech, Slovinska, Chorvátska. Okrem príjemných prekvapení a športových výkonov sa prezidenti a predsedovia zišli na spoločnom sedení, kde si vymieňali poznatky z pracovného prostredia v jednotlivých krajinách. Zámerom usporiadateľa tohto stretnutia p. Aleksandra Motyku zo ZZDR  je vytvoriť stredoeurópske spoločenstvo profesií výpravcov a dispečerov, ktoré by sa spoločne dokázalo približovať k úrovni vyspelých štátov EU. Je treba v tomto trende pokračovať i naďalej v budúcich rokoch. V blízkej dobe bude zástupcom OAVD poskytnutá miestnosť na GR ŽSR pre ich činnosť na základe našej požiadavky. Určite to skvalitní prácu zástupcov OAVD, ak budú môcť byť častejšie v priamom kontakte s kompetentnými zástupcami ŽSR na GR.                                                          Nedá mi nespomenúť na záver  účasť našich zástupcov na rokovaniach tripartity, kolektívnych vyjednávačov na aktoch, týkajúcich sa KZ a pracovnoprávnych predpisov, spolutvorcov Infa k zabezpečovaniu informácií smerom k našej členskej základni, členov Republikovej rady a Revíznej komisie na pravidelných zasadnutiach. Im všetkým patrí srdečná vďaka za doterajšiu prácu, ako aj členskej základni za podporu v našej činnosti. Dovoľte mi, aby som srdečne poďakoval aj našim milým hosťom za spoluprácu počas celého obdobia, kedy sme sa stretávali pri riešení a hľadaní spoločnej ústretovej cesty, častokrát veľmi náročnej.                                

       Novozvolenému prezidentovi chcem popriať veľa zdravia do neľahkého vykročenia, súčinnosť celého tímu s Republikovou radou a mnoho elánu a úspechov v obhajovaní a presadzovaní záujmov zamestnancov v mene Odborovej asociácie výpravcov a dispečerov. 

 Ďakujem pekne za pozornosť. 


  Jozef Tatranský

Zvolen, 23. september 2009                                              prezident OAVD                    
 

